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Περιεκτικότητες Διαλυμάτων και υπολογισμός Πυκνότητας 

Θεωρία 
Πυκνότητα: 𝜌 = ௠

௏
 

Περιεκτικότητα σε αλκοολικούς βαθμούς εκφράζει τα ml αιθανόλης σε 100 mL διαλύματος. 
Περιεκτικότητα Molarity: εκφράζει τα mol της διαλυμένης ουσίας σε 1 L διαλύματος. 
 
Πειραματική διαδικασία 
Όργανα: Ζυγός, Ογκομετρικός κύλινδρος 10 mL και 250 mL, Ποτήρι ζέσεως 40 mL  και 200 mL, 
Αναδευτήρας, Κάψα, Σιφώνι, Υδροβολέας, Κουταλάκι 
Υλικά: Διάλυμα αιθανόλης 93ο, ένυδρος θειικός χαλκός, αποσταγμένο νερό 
 
 
 
 
Α. Υπολογισμός πυκνότητας διαλύματος αιθανόλης 93ο και αραίωσή του για την Παρασκευή υδατικού 
διαλύματος αιθανόλης 5o. 
Α1. Χρησιμοποιείστε τον ογκομετρικό κύλινδρο των 10 mL για να ογκομετρήσετε και να ζυγίσετε ορισμένη 
ποσότητα διαλύματος. (Να το ελέγξει ο επιτηρητής) 
Μάζα  
Όγκος  
   
Α2. Υπολογίστε την πυκνότητα: 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………… 

 
 
Α3. Αραίωση διαλύματος αιθανόλης 10 mL, 93ο για την δημιουργία διαλύματος αιθανόλης 5ο . 
Υπολογίστε τον όγκο του αραιωμένου διαλύματος που θα προκύψει. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



Α4. Χρησιμοποιείστε τον ογκομετρικό κύλινδρο των 10 mL  για την παραλαβή 10 mL από το αρχικό 
διάλυμα.  
Μεταφέρετε το παραπάνω διάλυμα στον ογκομετρικό κύλινδρο των 200 mL και προσθέστε αποσταγμένο 
νερό για τη δημιουργία διαλύματος 5ο . (Να το ελέγξει ο επιτηρητής) 
 
 
 
 
 
 
Β. Παρασκευή υδατικού διαλύματος θειικού χαλκού 150 mL, περιεκτικότητας 0,1M. 
Ο ένυδρος θειικός χαλκός, κοινή ονομασία γαλαζόπετρα, έχει χημικό τύπο: CuSO4∙5H2O. 
Σχετικές ατομικές μάζες:  
Cu: 63,5 S:32 O:16 H:1 
 
Β1. Υπολογίστε την ποσότητα ένυδρου θειικού χαλκού που θα χρειαστείτε για να παρασκευάσετε 
διάλυμα 150 mL περιεκτικότητας 0,1 Μ. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Β2. Τοποθετήστε το ποτήρι ζέσεως στο ζυγό και ζυγίστε την ποσότητα ένυδρου θειικού χαλκού που 
υπολογίσατε πιο πάνω. (Να το ελέγξει ο επιτηρητής) 
Β3. Προσθέστε λίγο νερό στο ποτήρι ζέσεως και αναδεύστε μέχρι να διαλυθεί ο ένυδρος θειικός χαλκός. 
(Να το ελέγξει ο επιτηρητής) 
Β4. Μεταφέρετε το περιεχόμενο στον ογκομετρικό κύλινδρο των 200 mL και προσθέστε νερό μέχρι να 
πάρετε διάλυμα 150 mL.   (Να το ελέγξει ο επιτηρητής) 
 
 
 
 
Γ. Τακτοποιήστε τον πάγκο εργασίας. (Να το ελέγξει ο επιτηρητής) 
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